

خبر

## هجرت زعفران به کوهستانهای گیلان

**گیلان امروز**– شباهت آب و هوای منطقه سیاهکل گیلان به محل کشت زعفران در منطقه نیمه خشک خراسان ، کارشناسان جهاد کشاورزی گیلان را به این فکر انداخت که امکان کشت زعفران در این منطقه وجود دارد .

به گزارش ایرنا، سال ۸۶ گروهی از کارکنان جهاد کشاورزی گیلان به منطقه ی خراسان رفته و مراحل کاشت تا برداشت محصول زعفران را مشاهده و بررسی کردند.

پیار زعفران برای نخستین بار سال ۸۷ توسط جهاد کشاورزی گیلان از استان خراسان جهت کشت در دیلمان و پیرکوه آورده و در ۳۲ روستا به طور آزمایشی در سطح ۲۰۰ مترمربع و با آموزش و نظارت کارشناسان جهاد کشاورزی کشت شد .

آبان ماه سال ۸۷ با ظهور گل زعفران سازمان مجددا با وارد کردن پیاز این گیاه اقدام به توسعه ی کشت در سطح وسیع تر نمود .

اکنون کشاورزان شهرستان سیاهکل گیلان در کنار گندم و جو بخشی از اراضی را زیر کشت زعفران برده اند.

مدیر جهاد کشاورزی سیاهکل در این باره به خبرنگار ایرنا گفت : ۴٫۵ هکتار از اراضی کشاورزی ۳۲ روستای دیلمان و پیرکوه این شهرستان زیر کشت زعفران است .

بهزاد کوهستانی روز یکشنبه در گفت و گو با ایرنا اظهار داشت : انتظار می رود از این سطح زیر کشت حدود ۹٫۵ کیلوگرم عفران خالص استحصال شود.

وی افزود: جهاد کشاورزی به منظور ترغیب کشاورزان به کشت زعفران علاوه بر آنکه پیاز رایگان در اختیار کشاورزان قرار می دهد ، کلاسهای آموزشی کشت زعفران را در مناطق دیلمان و پیرکوه دایر می کند .

وی خاطرنشان کرد: امسال یکهزار و ۲۰۰ کیلوگرم پیاز زعفران به رایگان در اختیار کشاورزان منطقه قرار گرفت و حدود ۴٫۵ هکتار از زمین های کل منطقه ی دیلمان به زیر کشت زعفران رفت.

وی ادامه داد: انتظار می رود از این میزان سطح زیر کشت حدود ۹٫۵ کیلوگرم زعفران خالص به قیمت افزون بر ۴۷ میلیون تومان استحصال شود.

مدیر جهاد کشاورزی سیاهکل گفت : با توجه به این که درآمد حاصل از کشت زعفران نسبت به گندم و جو بعنوان کشت سنتی دیلمان بالاتر است به کشاورزان منطقه توصیه می شود زعفران نیز کشت کنند .

کوهستانی در مورد کیفیت زعفران تولید شده در دیلمان و مقایسه ی آن با زعفران خراسان گفت : مصرف کنندگان از کیفیت محصول راضی هستند.

وی در مورد شرایط نگه داری زعفران هم گفت : چون گیاه نیاز به کمی آب دارد سعی می شود در اراضی کنار منازل به مساحت ۱۰۰ تا ۲۰۰ متر کاشته شود تا امکان آبیاری و مراقبت بهتر از دست جوندگان وجود داشته باشد .

مناطق کوهستانی گیلان نظیر دیلمان، عمارلو، مناطقی از تالش و رضوانشهر و اشکورات املش برای کشت زعفران مناسب است .

قدمت کشت زعفران در دیلمان بر اساس کتاب زعفران ایران به ۴۰۰ سال پیش باز می گردد.

وی افزود: زعفران تولید شده به لحاظ رنگ، طعم و عطر مورد تایید آزمایشگاه‌های تخصصی زعفران خراسان جنوبی قرار گرفته و درجه ممتاز کسب کرده است.

امکان برداشت محصول زعفران یک سال پس از کاشت پیاز وجود دارد و کشاورزان در نقاط مناسب می‌توانند در ماه‌های شهریور و مهر اقدام به کشت پیاز زعفران و در ماه آبان اقدام به برداشت کنند.

از آنجا که گیلان به تازگی به جمع استان‌های زعفرانکار پیوسته است، آمار مشخصی از وسعت زمین‌های دارای قابلیت کشت این گیاه در دست نیست، اما تحقیقات میدانی نشان می‌دهد حدود ۲۰ درصد از اراضی کم‌بازده بالادست در شهرستان‌های رودسر سیاهکل، رودبار و املش برای تولید زعفران مناسب است.

### {گیلان زمین }

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان:

## جشنواره تئاتر خیابانی شهروند لاهیجان به گفتمان تبدیل شده است



تا بیست و هشتم مرداد ماه در هشت مکان شهر لاهیجان برگزار می شود. وی خاطرنشان کرد: از استان های مختلف آثار به این جشنور راه یافته است که آثار برگزیده به ۱۲ استان محدود شده است و اصفهان با سه اثر برگزیده با بیشترین اثر در این جشنواره شرکت می کند.

معاون سیاسی و اجتماعی فرمانداری لاهیجان نیز گفت: لاهیجان با اجرای تئاتر خیابانی شهروند به عنوان یکی از کانون های هنری در سطح کشور مطرح شده است که از این پس باید با رفع ضعف ها دنبال قوت و تقویت این جشنواره باشیم .

محمدرضا قربانی افزود: این کار سترگ محصول خرد جمعی هنرمندان شهرستان لاهیجان است که فضای امنی را طلب می کند که از طرف نهادهای دولتی ، امنیتی و انتظامی این شهرستان برای ایجاد امنیت که ضروری ترین نیاز اینگونه امور فرهنگی است آمادگی کامل وجود دارد.

رونمایی از پوستر هشتمین جشنواره تئاتر خیابانی شهروند لاهیجان شامگاه شنبه با حضور مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان ، معاون فرماندار لاهیجان ، شهردار لاهیجان ، رییس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی لاهیجان ،جمعی از هنرمندان و هیات داوران این جشنواره و خبرنگاران شهرستان و استان در سالن اجتماعات ارشاد لاهیجان برگزار شد. هفتمین جشنواره تئاتر خیابانی شهروند لاهیجان از ۱۳ شهریور ماه سال گذشته با حضور ۲۰ گروه نمایشی از استان های تهران، البرز، گیلان، مازندران، خوزستان، ایلام، فارس، کرمانشاه، کردستان، همدان، مرکزی و اصفهان به مدت سه روز در هفت نقطه شهر لاهیجان برگزار شد.

این جشنواره با همکاری شهرداری و شورای اسلامی شهر لاهیجان ، اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان گیلان ، فرمانداری لاهیجان در این شهر برگزار می شود.

# خانه شبان در حال تخریب

## خانه های قدیمی؛ این است تفاوت رشت با یزد!

و حیات شهری هم شده است.

با شروع قرن بیستم و رواج تفکرات عملی مبنی بر پوزیتیویسم شیوه‌های تفکر مباحث شهری به یک باره از مسائل انتزاعی و کلی به موارد عینی و جزئی تغییر شکل داد. تجربه‌های جهانی توسعه به ما نشان می‌دهد که نباید به امر توسعه نگاه تک‌ساحتی داشت و توجه به ابعاد فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی شهر به طور همزمان برای پایداری توسعه الزامی است. ما در شهر رشت بناها و ساختمان‌های با ارزش میراثی زیادی داریم که چه به لحاظ تاریخی چه به لحاظ ویژگی‌های معماری حایز اهمیت هستند. ویژگی‌های منحصر به فردی که نمونه آنها در شهرهای دیگر وجود ندارد که همین امر می‌تواند عامل تعیین کننده‌ای در بحث توسعه گردشگری رشت محسوب شود.

متأسفانه طی سال‌های اخیر بسیاری از این بناها همچون حمام حاجی بر اثر بی‌توجهی و غفلت تا مرز نابودی و تخریب پیش رفته‌اند. از یک سو میراث فرهنگی با ثبت برخی از این بناها مجوز هیچگونه تغییر کاربری و دست بردن در آنها را نمی‌دهد. به طوری‌که ثبت این آثار به معنای حفظ و بازآفرینی آنها نیست بلکه بدین معناست که این فرصت‌های طلایی به همان شکل به حال خود رها شده و گوشه‌ای خاک می‌خورند. از سوی دیگر ارزش هویتی، فرهنگی و اقتصادی این بناها حتی برای صاحبان آن درک نشده است و قطعاً اگر راهی قانونی پیش رو بود، خیلی پیش‌تر با تخریب آنها یک آپارتمان زمخت دیگر تحویل شهر می‌دادند.

به همین دلیل است که می‌گویند توسعه نیازمند انسان توسعه‌طلب و تفکر توسعه‌طلب است. مادامی که شهروندان نتوانند به شکل کیفی و مدرن فکر کنند، نمی‌توان انتظار داشت که تفکر توسعه در روح و کالبد شهر جاری شود. شهری که تفکر توسعه در آن نقش دارد، ارزش عناصر هویت‌بخش شهری خود را می‌داند و به طور مثال از بناهای تاریخی‌اش استفاده‌ای بهینه می‌کند و شهر را به سمت اقتصادی شدن سوق می‌دهد.

البته طی دو سال گذشته شهرداری رشت با طرح بازآفرینی شهری توجهات زیادی را به سمت عناصر تاریخی و هویت‌ساز شهری سوق داد. بازآفرینی بافت‌های فرسوده همچون خواهرامام با محله پیوسرا بخشی از برنامه‌های توسعه‌ای شهر بود که می‌توان امیدوار بود با اجرای بازآفرینی در این محلات، بناهای میراثی هم مورد توجه قرار بگیرند و با مرمت و بازسازی آنها و تغییر کاربری‌های متنوع مثل رستوران‌ها، هتل‌ها، موزه‌ها و غیره شکوفایی و رونق گردشگری رشت را شاهد باشیم.

**فرمانده حفاظت‌محیط‌زیست گیلان خبرداد:**

## تشکیل ۳۳ پرونده تخلف برای متصرفان اراضی ملی در گیلان

تالاب و بستر رودخانه های گیلان و تصرفات غیر مجاز موضوع را به محیط زیست اطلاع داده تا در اسرع وقت ضمن جلوگیری از آن تصرف ، با متخلفان به شدت برخورد قانونی شود.
وی همچنین خاطرنشان کرد : پیمانکاران و افراد دارای مجوز برداشت نیز در صورت عدم توجه و رعایت بندهای موجود در مجوزهای صادر شده ، توسط کارشناسان اداره کل محیط زیست پایش شده و از ادامه فعالیت کارگاه هایی که بیش از حجم تعیین شده شن و ماسه برداشت کنند جلوگیری کرده و علاوه بر راجع پرونده آنان به مراجع قضایی به عنوان متخلف به سازمان صنعت و معدن و تجارت نیز معرفی می شوند.
به دلیل ارزش بالای شن و ماسه رودخانه ها ، پدیده استخراج آن از بستر رودخانه ها و به خصوص رودخانه های دارای جریان آب دائمی روز به روز افزایش یافته و با اینکه برداشت شن و ماسه در توسعه اقتصادی نواحی جغرافیایی نقش به ظاهر مناسبی دارد اما انجام این عملیات از بستر رودخانه ها پیامدهای زیست محیطی غیر قابل جبرانی را به دنبال دارد.
در گیلان بیش از ۴۰ رودخانه جریان دارد که بستر این رودها عمدتا در مسیر دره های کوهستانی و کوهپایه‌ای پوشیده از جنگل‌های سرسبز و انبوه قرار گرفته و حوزه‌های آبخیز کوچک و بزرگ این استان که از مناطق مرتفع در غرب و جنوب سرچشمه می گیرند ، به وسیله تالاب بین المللی انزلی و یا به صورت مستقیم، به دریای خزر می ریزد.

دوشنبه ۲۳ مرداد ۱۳۹۶

خبر

مدیرکل اداره نوسازی گیلان در مراسم تجلیل از خبرنگاران:

### مدیران باید نقد صحیح را بپذیرند و نقدگریز نباشند



**گیلان امروز**– مدیرکل اداره نوسازی گیلان در نشست خبری به مناسبت تجلیل از خبرنگاران گفت: ۱۷مرداد به روز خبرنگار مزین شده ولی فکر می‌کنم همه ایام در طول سال باید به این روز نامیده شود، زیرا خبرنگاران موجب پویایی مملکت هستند.

او با بیان اینکه رسانه‌ها در بعد جهانی این توانایی را دارند که از قضیه کوچکی اتفاق بزرگی بسازند و اتفاقات بزرگی را بی‌اهمیت جلوه دهند، افزود: یک جامعه زمانی می‌تواند به سوی دموکراسی و شایسته‌سالاری حرکت کند که رسانه‌های ما آزاد و پویا باشند و بتوانند افکار جامعه را آگاه سازند.

او ادامه داد: رسالت اصلی در جامعه بر عهده صاحبان قلم و اندیشه قرار دارد تا جامعه را آگاه کنند. وقتی مردم جامعه آگاه باشند به سمتی حرکت می‌کنند که قانون‌گریز نباشند. او همچنین گفت: رسانه‌ها در زمانی محدود بودند و به این صورت همگانی نبودند ولی امروزه با وجود تکنولوژی در همه جا می‌توان به اخبار و اطلاعات دسترسی پیدا کرد ولی باید از خودمان بپرسیم آیا ما داریم از این مزیت به درستی استفاده می‌کنیم.

مدیرکل اداره نوسازی گیلان گفت: قلمی که با دردهای اجتماعی حرکت می‌کند، قلم آزادی است. دموکراسی با آزادی و صاحبان اندیشه و قلم شکل می‌گیرد.

مقدم افزود: رسانه‌ها در گذشته گاهی انحصاری عمل می‌کردند و در دست عده‌ای خاص بود ولی امروزه تمام آحاد جامعه از رسانه‌های ملی و مجازی برای انعکاس اخبار استفاده می‌کنند.

او ادامه داد: دسترسی به اخبار به یک مدیریت راهبردی نیاز است و نقش خبرنگاران در این زمینه از استادان و معلمان سازنده‌تر است. با اعتقادی که به اصالت انسان، قدرت قلم، مفاهیم و مفهوم کلمات دارم اگر نتوانیم از این ویژگی استفاده کنیم، احتمال نابودی جامعه وجود دارد.

او گفت: امروز اصحاب رسانه براین باور هستند که می‌توان جامعه را به حرکت در آورد و اگر بخواهیم مملکتی پویا داشته باشیم، باید رسانه‌های این مملکت فعال باشند.

مدیر کل اداره نوسازی با بیان اینکه امروزه نقش والدین در زندگی فرزندان نسبت به گذشته ده درصد است، گفت: این نقش ممکن از در سال‌های بعد به صفر برسد و معتقدم فرزندان این جامعه اگر بخواهند موفق باشند رهنمود اصحاب رسانه در آنها تأثیر بسزایی دارد.

مقدم در پایان تصریح: ما باید نقد صحیح را بپذیریم و نباید نقد گریز باشیم. این نکته بسیار حایز اهمیت است و مدیران ما باید به آن توجه کنند که نقد صحیح، سازنده و راهبردی است و باید به نقدها توجه داشته باشند.

در پایان مراسم از خبرنگاران با اهدای لوح تقدیر و هدیه نقدی تجلیل شد.

**حسینی، مدیرکل زندان های گیلان:**

### پذیرش بدون قید و شرط زندانیان کلید برقراری ارتباط با زندانیان است



**گیلان امروز**– مدیرکل زندانهای گیلان در بازدید از زندان رودبار گفت:پذیرش بدون قید و شرط زندانیان بدون در نظر گرفتن جرمشان،کلیدی ترین اصل در برقراری ارتباط با زندانیان است.
به گزارش ایسنا منطقه گیلان،سید حمید حسینی،گفت:در کنار ایجاد امنیت پایدار، پیگیری مشکلات زندانیان و خانواده های آنان از اولویت های سازمانی است.

وی با بیان اینکه پذیرش بدون قید و شرط زندانیان بدون در نظر گرفتن جرمشان،کلیدی ترین اصل در برقراری ارتباط با زندانیان است،افزود:لازمه ارائه خدمات رفاهی، بهداشتی و اقدامات تأمینی و تربیتی به این قشر آسیب دیده و خانواده هایشان توجه به این نکته است.

حسینی،ایجاد اشتغال را در زندانها از لویت اصلی برشمرد و گفت:زندانهای استان می بایست از تمام ظرفیته‌ها و پتانسیل موجود درون سازمانی و برون سازمانی برای ارتقاء برنامه های اشتغال زندانیان استفاده کنند.
مدیرکل زندان های استان گیلان خاطرنشان کرد:یکی از مهمترین برنامه های اصلاحی که می تواند منجر به عدم بازگشت مجدد زندانیان به زندان شود ایجاد اشتغال و تحقق آن بعد از آزادی است.